
Η  ΔΟΔ  καλεί  το  Συμβούλιο
Ασφαλείας  των  Η.Ε.  να
αναλάβει  δράση  για  την
προστασία  των  δημοσιογράφων
στη Γάζα
Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  αποστέλλει  επιστολή  στο
Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών για την προστασία των
δημοσιογράφων  στη  Γάζα,  ενώ  εξέδωσε  και  την  ακόλουθη
ανακοίνωση:

 

«Παλαιστίνη: Το Ισραήλ πρέπει να λογοδοτήσει

για τα εγκλήματα εις βάρος των δημοσιογράφων και των αμάχων

Βρυξέλλες, 17 Μαΐου 2021. Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων
απευθύνθηκε στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Η.Ε. που συνέρχεται
σήμερα  προκειμένου,  να  αναλάβει  εσπευσμένα  δράση  για  να
σταματήσει  η  προμελετημένη  και  συστηματική  στοχοποίηση  των
δημοσιογράφων στη Γάζα.

Η ΔΟΔ απευθύνεται στα Η.Ε. μετά την καταστροφή από ισραηλινές
βόμβες  και  τρίτου  κτηρίου  μέσων  ενημέρωσης,  στο  οποίο
στεγάζονται το Associated Press και το τηλεοπτικό δίκτυο Al
Jazeera. Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων καταδίκασε με τον
πιο σκληρό τρόπο την επίθεση.

Περισσότεροι από 30 δημοσιογράφοι έχουν δεχθεί επιθέσεις ή
κρατούνται  και,  έχουν  αποκλειστεί  όλες  οι  χρήσεις  του
Διαδικτύου.

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  με  επιστολή  για  τις
επιθέσεις που απευθύνεται στις ισραηλινές αρχές, στον Γενικό
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Γραμματέα των Η.Ε. και προς όλα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας,
ζητά  τον  τερματισμό  της  προμελετημένης  και  συστηματικής
στοχοποίησης των μέσων ενημέρωσης και των δημοσιογράφων, μιας
ολοφάνερης  προσπάθειας  να  σιγήσουν  όσοι  καλύπτουν
δημοσιογραφικά  το  πεδίο  στη  Γάζα.

Ο Anthony Bellanger Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ δήλωσε: «Το
Ισραήλ παραβιάζει τις διεθνείς του υποχρεώσεις. Το ψήφισμα
1738 του Συμβουλίου Ασφαλείας των Η.Ε. σαφώς υποχρεώνει τα
κράτη να προστατεύουν τους δημοσιογράφους και το προσωπικό που
τους υποστηρίζει, όταν εργάζονται σε εμπόλεμες συνθήκες. Αυτή
η  παράλογη  στοχοποίηση  των  μέσων  ενημέρωσης  πρέπει  να
σταματήσει».

Επανειλημμένα η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων έχει ζητήσει
από την ισραηλινή κυβέρνηση, να διερευνηθούν οι επιθέσεις και
οι στοχευμένες δολοφονίες παλαιστινίων εργαζομένων στα μέσα
ενημέρωσης. Επιπλέον η ΔΟΔ έχει καταγγείλει στα Ηνωμένα Έθνη
την κατάσταση και το Δεκέμβριο του 2020 κατέθεσε επίσημες
εγκλήσεις στους Ειδικούς Εισηγητές

των Η.Ε. Η ΔΟΔ είναι πεπεισμένη ότι η έλλειψη διαύγειας στη
διερεύνηση των καταγγελιών και η ατιμωρησία των υπεύθυνων για
τα  αυτά  τα  εγκλήματα,  καλλιεργούν  το  έδαφος  για  τις
συνεχιζόμενες επιθέσεις κατά των μέσων ενημέρωσης σε όλη την
Παλαιστίνη και το Ισραήλ.»

 

Το  περιεχόμενο  της  επιστολής  της  ΔΟΔ  προς  το  Συμβούλιο
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών έχει ως εξής:

 

«Προς

τα μέλη του

Συμβουλίου Ασφαλείας των Η.Ε.



τον Γενικό Γραμματέα των Η.Ε.

Σας  απευθύνω  αυτή  την  επιστολή  εκ  μέρους  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας  Δημοσιογράφων,  τη  μεγαλύτερη  οργάνωση
επαγγελματιών  των  μέσων  ενημέρωσης  σε  όλο  τον  κόσμο,  που
εκπροσωπεί 600.000 δημοσιογράφους από 140 χώρες, χαιρετίζουμε
την  απόφαση  του  Συμβουλίου  Ασφαλείας  να  συγκληθεί  και  να
συζητήσει την κατάσταση που επικρατεί στη Γάζα και να σας
μεταφέρω  την  ανησυχία  μας  για  την  προσωπική  ασφάλεια  των
δημοσιογράφων στο Ισραήλ και στην Παλαιστίνη.

Συνεχίζουμε να λαμβάνουμε αξιόπιστες πληροφορίες, που αφορούν
την προμελετημένη στοχοποίηση των παλαιστινίων δημοσιογράφων
από  τις  ισραηλινές  αρχές  καθώς  και  των  ισραηλινών
δημοσιογράφων από ισραηλινούς έποικους, καθώς οι συνάδελφοί
μας  προσπαθούν  να  καλύψουν  δημοσιογραφικά  τα  γεγονότα,  σε
ιδιαίτερα δύσκολες και δοκιμαζόμενες συνθήκες.

Σύμφωνα  με  αυτές  τις  δημοσιογραφικές  πληροφορίες,  τις  δύο
τελευταίες εβδομάδες ο ισραηλινός στρατός και οι ισραηλινοί
έποικοι  στην  κατεχόμενη  Δυτική  Οχθη,  επιτέθηκαν  και
παρενόχλησαν  τουλάχιστον  27  παλαιστινίους  δημοσιογράφους.  Η
ισραηλινή αεροπορία στη Γάζα κατέστρεψε δύο κτηριακούς πύργους
τις  εγκαταστάσεις  και  τα  γραφεία  τοπικών  και  διεθνών
ενημερωτικών  μέσων  και  ραδιοτηλεοπτικών  σταθμών,  ενώ  οι
λογαριασμοί των μέσων κοινωνικής δικτύωσης ακυρώθηκαν ύστερα
από πιέσεις της ισραηλινής κυβέρνησης. Επιπλέον στο Τελ Αβίβ
ισραηλινοί εξτρεμιστές, επιτέθηκαν σε ένα ισραηλινό τηλεοπτικό
συνεργείο.

Καλούμε το Συμβούλιο Ασφαλείας να πράξει ό,τι είναι δυνατόν
για να προστατεύσει τους δημοσιογράφους και να υπενθυμίσει σε
όλους  τους  εμπλεκόμενους  ότι  οι  δημοσιογράφοι  ως  άμαχοι
δικαιούνται  προστασία,  όπως  ορίζει  το  διεθνές  ανθρωπιστικό
δίκαιο. Ιδιαίτερα το Ψήφισμα 1738 του Συμβουλίου Ασφαλείας των
Ηνωμένων Εθνών, αξιώνει από τα κράτη να προστατεύουν τους
δημοσιογράφους  και  τα  μέλη  του  προσωπικού  που  τους
υποστηρίζουν,  όταν  εργάζονται  σε  εμπόλεμες  συνθήκες.



Για αυτό αποτελεί ξεκάθαρη παραβίαση των διεθνών υποχρεώσεων,
καθώς κινδύνευσαν να χάσουν τη ζωή τους οι εργαζόμενοι στα
μέσα ενημέρωσης κατά τον πρόσφατο βομβαρδισμό στη Γάζα του
πύργου Al Jalaa, στον οποίο έχουν εγκαταστάσεις το Al Jazeera
και  το  Associated  Press.  Όπως  επίσης  στο  βομβαρδισμό  του
κτηρίου  Shorouk,  στο  οποίο  έχουν  εγκαταστάσεις  πολλά
ενημερωτικά  μέσα,  όπως  Russia  Today  English,  ZDF-Germany,
Dubai TV, Al Jazeera English, Press TV, Al Hayat, Aljadeedah
Newspaper, Al Aqsa TV, Al Quds Today TV, Dubai Channel 12, Al
Aqsa Visual και η εταιρία ενημερωτικών μέσων Tayf.

Σας  καταθέτουμε  έκκληση  να  υπενθυμίσετε  σε  όλους  τους
εμπλεκόμενους την ανάγκη να διασφαλίσουν ότι στο μέλλον θα
λάβουν  όλα  τα  μέτρα  για  να  αποτρέψουν  τη  στοχοποίηση  των
ενημερωτικών  μέσων  και  των  δημοσιογράφων,  που  δεν  είναι
δυνατόν να χαρακτηρίζονται στρατιωτικοί στόχοι.

Με εκτίμηση,

Anthony Bellanger

Γενικός Γραμματέας ΔΟΔ»
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